

Rückblick Gruppentreffen WG 55+

Termin: 26.02.2019, 17-19h

Ort: Gemeinschaftsraum Stiege 1

Moderation: Lukas und Daniela (wohnbund:consult)



Update „Grüne Villa“ (Stiege 6)

- Grundeinrichtung ist vorhanden, es gibt ein Bücherregal und einen Spieleschrank
- eine Kassa (Einmalbetrag EUR 10,00) und
- eine Einladung zum Faschingsfest mit der Gruppe Azurro am 05.03.19
- Protokolle der Treffen werden in einer Mappe im Gemeinschaftsraum gesammelt

Update „Azurro“ (Stiege 1)

- organisiert nachbarschaftliche Hilfe
- eine Kassa mit einem Monatsbeitrag EUR 10,00 wurde eingerichtet
- es gibt eine Mal- und eine Nordic-Walking Gruppe
- ein Garderobeständer wurde angeschafft
- ein Bauer liefert Kartoffeln, Gemüse, Wein (auch für die andere Gruppe) und
- es gab Wohnungsbesichtigungen

Kommunikation

Im Moment gibt es mehrere Wege und Mittel der Kommunikation innerhalb und zwischen den beiden Wohngruppen. Ziel soll es sein diese zu vereinfachen und die wichtigen Informationen für alle zugänglich zu machen.

- **WhatsApp Gruppe**
intern für die beiden Gruppen für kurzfristige Informationen (z.B. spontanes Nordic-Walking, Stromausfall, Hilfeleistungen)
- **Aushänge im Stiegenhaus**
für Ankündigungen wie Gruppentreffen oder Feste, werden an den Glastüren in den jeweiligen Stockwerken angebracht

- **E-Mail-Verteiler**
für längerfristige Kommunikation und wichtige Ankündigungen. Bei möglichen Neuerungen der Email-Adresse oder Tel.Nr. bitten wir dies bei den jeweiligen Gruppentreffen bekannt zu geben!
- **Gruppentreffen**
finden jeden ersten Montag im Monat statt und sollen neben organisatorischen Frages-tellungen auch den Informationsaustausch zwischen den Gruppen steigern. Im ersten Teil besprechen sich die Gruppen, danach treffen sich alle in einem der beiden Gemeinschafts-räume.

Visionen des Zusammenlebens

Auf Basis der zahlreichen Treffen in den letzten beiden Jahren, hat das Team von wohnbund:consult „Visionen des Zusammenlebens“ erstellt. Diese sollen als übergeordnete Grundsätze für das Zusammenleben und die Gemeinschaft in den Wohngruppen verstanden werden. Die Visionen wurden vorgestellt, diskutiert, geändert und abschließend einstimmig von der Gruppe angenommen:

- wir unterstützen uns gegenseitig im Zuge des Älter-Werdens
- die Beachtung der Autonomie und der Respekt der Privatsphäre jedes Einzelnen ist die Grundlage für eine funktionierende Nachbarschaft
- wir nehmen an Treffen in jenem Ausmaß teil, wie es den eigenen Ressourcen, Interessen und Möglichkeiten entspricht
- die Gemeinschaftsräume und die Dachterrasse dienen der Erholung und gemeinschaftlicher Aktivitäten
- wir bemühen uns, die Wohngruppen 55+ aktiv zu unterstützen, wenn möglich an Treffen teilzunehmen und eine konstruktive und gute Nachbarschaft zu pflegen

Leitlinien des Zusammenlebens

Ausgehend von den Visionen des Zusammenlebens wurde angeregt, sich Gedanken über mögliche Konfliktthemen zu machen. Das Thema soll beim nächsten Gruppentreffen am 04.03.2019 vertieft werden. Die Themen sind aus heutiger Sicht:

- Benutzung Gemeinschaftsräume und Dachterrasse (z.B. Raucherzone, Sauberkeit, Hunde exklusive Nutzung – Reservierung und Nutzungsgebühr?)
- Ausstattung und neue Anschaffungen
- Nachbelegung von Wohnungen – Auswahl und Kommunikation mit HV
- Wahl und Aufgaben eines Gruppensprechers + Stellvertreter für die Arbeitsgruppen
 - Gemeinschaftsraum Stiege 1
 - Gemeinschaftsraum Stiege 6

- o Dachterrasse
- o Nachbelegung und Mietnachfolge

Überblick Ansprechpersonen

Stiege 1 „Azurro“:

- Allgemeine Email: azurro1210@gmx.at
- Henriette M. |
- Brigitte S. |

Stiege 6 „Grüne Villa“:

- Kommunikation: Karin M. |
- Assistenz: Susanne S. |

Meinungsrunde

Abgeschlossen wird das Gruppentreffen mit einer Meinungsrunde, bei der alle Anwesenden darüber sprechen, wie Ihnen das Treffen gefallen hat.

Nächste Treffen

Für die nächsten Treffen stehen folgende Inhalte zur Diskussion, die Termine werden frühestmöglich bekannt gegeben.

- März 2019: Treffen mit Hausverwaltung bzgl. Mängel und Behebung
- März/April 2019: Treffen zur Dachterrasse + Garteln mit Karin Standler
- Mai 2019: Wahl der Gruppensprecher + Stellvertreter
- Mai/Juni 2019: Nachbarschaftsfest – wer wird eingeladen?
- Mai 2019 abschließender runder Tisch mit Vertretern der Hausverwaltung
- Einladung Steinbruchstraße

Flipcharts

Visionen

- Wir unterstützen uns gegenseitig im ^{zweites} ~~ersten~~ des Alter-Werdens
- die Beachtung der Autonomie und der Respekt der Privatsphäre jedes Einzelnen ist die Grundlage für eine funktionierende Nachbarschaft
- Wir nehmen an Treffen an jenem Ausmaß teil, wie es den eigenen Ressourcen, Interessen u. Möglichkeiten entspricht
- die Gemeinschaftsräume und die Dachterrasse dienen der Erholung und gemeinschaftlicher Aktivitäten
- Wir bemühen uns, die WG 55+ aktiv zu unterstützen, wenn möglich an den Treffen teilzunehmen und eine konstruktive und gute Nachbarschaft zu pflegen

Kommunikation

- WhatsApp Stg 1 + Stg 6 → kurzfristig!
- Aushänge
- E-Mail
- ↳ längerfristige Kommunikation, Ankündigungen → Wichtig!
- Gruppentreffen
- ↳ 1x Monat

Stg 1 "Azurro" + Stg 6 "Grüne Villa"

Regeln/des Zusammenlebens

Leitlinien

Themen:

- Nutzung GR + Dachterrasse
- Exklusive Nutzung
- Hunde / Rauchen
- Anschaffungen
- Nachbelegung

Wahl Gruppensprecher

- GR 1 + G
- Dachterrasse
- Mietnachfolge